

为民创城不停步

宣传安置知识 提升服务水平

双拥共建

本报讯 4月18日消息,小店区退役军人事务局组织开展2024年度首期“业务大讲堂”,扎实做好退役军人服务保障工作,进一步加强干部职工对退役军人领域政策法规和业务知识的掌握运用。

本期大讲堂重点围绕移交安置和军休服务管理工作展开,安置工作业务骨干全面梳理了符合政府安排工作的退役士兵及退出消防员的安置流程、伤残退役军人接收等业务知识,并对实际安置工作中需特别关注的重难点问题进行了解释说明;军休服务管理工作业务骨干结合工作职责,系统讲解了军休服务各项业务知识、政策法规、具体工作规程。

通过组织开展“业务大讲堂”,进一步夯实全体干部职工业务理论基础,打通工作壁垒,实现业务互学、工作互鉴、信息共享、融合共促。小店区退役军人事务局将持续开展“业务大讲堂”活动,大力培养一专多能、复合型、复合型的退役军人工作者队伍,不断提升退役军人服务能力和服务水平。(弓凤飞)

倡导文明健康绿色环保生活

多民族居民共同开展爱卫月活动



各民族居民共同参加活动。

本报讯 今年4月是第36个爱国卫生月,结合我市正在开展的创建国家卫生城市和全国文明城市活动,4月17日,杏花岭区巨轮街道组织开展了“迎盎然春意 展健康风采”学习共同体健康风采展活动,多民族居民共同参与,一同为倡导文明健康绿色环保生活方式,提高居民健康素养水平作贡献。

活动开始前,参与人员共同宣读了倡议书,引导广大群众养成健康文明的生活习惯,提高群众的卫生意识和自我保健能力。接着来自巨轮街道各社区的学习共同体队伍依次登场,新建北路社区北风吹和谐民族舞团带来了锅庄舞《迎你们到来》,欢快的音乐、独特的舞韵展现了草原的辽阔和壮美,以及草原人民积极乐观的生活态度。“花儿用笑脸告诉我,天空好晴朗……”富力华庭社区太原美之声艺术团成员一曲《阳光路上》吸引过往居民驻足观看,拍手称赞。程家村西社区太原万荷舞韵舞蹈团一支优美的舞蹈《山河

万疆》将活动推向高潮。上北关社区彩虹舞蹈队、快乐健身舞蹈队,中车社区中车国际童心太极拳队,程家村西社区俏佳人舞蹈队,新建北路社区和谐之声葫芦丝队伍,胜利桥东情梦缘舞蹈队等学习共同体队伍也参与了本次演出。一个个具有民族特色和群众喜闻乐见的节目受到居民欢迎。

巨轮街道少数民族以回族、满族占比居多,该街道始终坚持“把区域单位动起来,将各方力量联起来,让各族群众聚起来”的工作理念,按照“党建引领、区域联动、服务集约、治理创新”的工作思路,尽可能邀请辖区少数民族居民参加日常活动,实现共建共享,营造各族群众守望互助良好氛围。(李杰华、李梦军 文/摄)

民族团结进步

开展专项整治 规范市容秩序

文明交通

本报讯 为实现市容秩序更加干净整洁、畅通有序,连日来,古交市公安局交警大队采取多项措施开展交通秩序、市容环境“双提升”专项整治行动。

站稳“高峰岗”,疏堵治乱保畅。为有效缓解早、中、晚高峰出行交通拥堵,交警大队以城区22个交通流量大、易堵点、路口、学校等为重点,采取“定人、定岗、定责”方式,合理分工、屯警路面,开展疏导交通和护学等工作。同时,采取视频巡查和实地检查相结合的方式,督促执勤人员履职尽责,文明规范执法,不断提升人民群众的安全感和满意度。

签订“责任书”,管好商铺门前。交警大队以金牛大街为主轴,深入各沿街商家店铺、宾馆和企事业单位逐一签订《道路交通安全责任书》,明确商铺店主的责任义务,对自家门前的“一亩三分地”尽到管理、监督、检查的责任,引导消费者按位停车,有序停车,逐渐形成商家自治模式。

联合多部门,整治占道经营。交警大队联合城管局、桃园派出所,对金牛大街、桃园路、通顺巷沿线店外经营、占道经营、车辆乱停乱放等行为,采取宣传与整治并举的方式进行集中整治,耐心做好解释工作,取得群众的理解和支持,营造干净、整齐、有序的市容市貌环境。(刘友旺、王亚楠)

增强居民幸福感 公益集市进社区



本报讯 为更好地服务辖区居民,4月18日,柳巷街道起凤街社区举办“党建引领聚合力,志愿服务暖人心”公益集市活动,邀请辖区16家驻区单位和爱心企业共同参与,受到居民的欢迎。

活动中,十几个公益便民服务摊位吸引了众多居民前来参与。现场有柳巷派出所提供的普法宣传及反诈宣传,有迎泽交警一大队提供的道路交通安全知识宣传,有纯阳宫提供的文化宣传,还有起凤街社区党员志愿者帮扶队提供的免费法律咨询。不少爱心企业的志愿服务摊位前,居民排起了长

新时代文明实践

队。这些摊位有牙医义诊、中医义诊,还有老年人免费助浴等服务。现场,最为热闹的摊位当数起凤街小学学生的“跳蚤市场”,孩子们有模有样地向路过的居民推销着自己的“商品”,而摊位上摆放的玩具、故事书等商品几乎都是大家闲置在家中的。

起凤街社区党委书记荣丽表示,公益集市的开办,不仅让社区居民在家门口就能够享受到便利的志愿服务,还能在“赶集”中增进邻里情、提升幸福感。今后,社区党委要多举办此类活动,为居民提供更优质的服务。(郭晓华、苏静 文/摄)

车厢捡到贵重首饰 公交司机完璧归赵

本报讯 4月18日,太原公交三公司收到乘客送来的锦旗,感谢901路支线驾驶员张晋忠拾金不昧,将遗失在车厢的价值8万余元的首饰交还给失主。

4月初的一个深夜,张晋忠驾驶末班车到达晋中公交南场终点站后,像往常一样对车辆进行检查,在座位缝隙中发现了一个精致的购物袋,打开查看,里面装着手镯、项链、玉佩、戒指等物品。他立即将购物袋妥善放置,准备在回到场站后交给车队领导,以便尽快联系到失主。

不久,一位女士满脸焦急地赶来,向张晋忠询问是否捡到一个购物袋。她表示,刚刚乘坐901路支线公交车时,不小心将装有8万余元首饰的购物袋遗落在车上。张晋忠立刻拿出失物核对,核实无误后,将其归还给失主。

18日一大早,失主来到车队,为张晋忠送来了锦旗。她表示,这面锦旗不仅是对张晋忠的感谢,更是对他诚信服务的认可。(齐向真、李霞飞)

践行社会主义核心价值观

山西·太原

为民创城不停步 再现锦绣太原城

锦绣太原

讲/文/明/树/新/风

太原市文明办 太原日报社